



**Д.И. АЗАРОВ: «МЫ СОХРАНИЛИ ДОСТИГНУТОЕ И УВЕРЕННО СМОТРИМ В БУДУЩЕЕ»**

СТР. 2

**НА ПОЧЕТНОМ МЕСТЕ**

СТР. 4

## люди и судьбы

**Накануне праздничной датой мы встретились с заместителем главы сельского поселения Дубовый Умет М.Г. Андрясян, которая работает в администрации больше двух десятилетий.**

Марина Геворковна родилась в столице Грузии в многодетной армянской семье, где росли еще два старших брата.

После успешного окончания школы Марина поступила в Тбилисский государственный политехнический институт на специальность «Автоматика, телемеханика, связь на железнодорожном транспорте». Училась старательно, получала повышенную стипендию, с интересом изучала сопромат, да и высшая математика пришлась ей по душе. В 1989 году, когда Марина получила диплом, в Советском Союзе отменили систему обязательного распределения выпускников вузов, поэтому она вольна была выбирать, где применять на практике полученные знания.

Отец Геворк Иванович, автодорожник по профессии, с 1972 года строил дороги в Куйбышевской области. Легендарный председатель колхоза «Прогресс» Алексей Васильевич Юшкин, много внимания уделявший развитию инфраструктуры Дубового Умета, строительству жилья для своих колхозников, улучшению дорог, в 1975 году пригласил Г.И. Андрясян из соседнего района, и Геворк Иванович занялся асфальтированием грунтовок в населенных пунктах сельсовета.

В год окончания института Мариной Геворковной в Грузии проходили массовые антисоветские выступления, начались гонения на некоренные народы. Опасаясь за жизнь дочери, отец перевез ее на мирную волжскую землю, и молодой специалист начала трудовую биографию в Подъем-Михайловке на АТС инженером по технике безопасности. По этой же специальности М.Г. Андрясян затем работала в компании брата, при этом одновременно получала дополнительное образование – осваивала премудрости бухгалтерской профессии, училась работать на компьютерах.

Первого февраля 2001 года Марина Геворковна пришла работать в Дубово-Уметскую сельскую администрацию специалистом первой категории.

С первых же дней на новую работницу возложили широкий круг обязанностей, и началась ее полная ежедневных забот служба в администрации. Кроме того, с основным обязанностям специалист взяла на себя груз ответственности за ведение похозяйственных книг, помогала паспортистке, когда к ней в день выстаивалась очередь из нескольких десятков человек, чтобы получить российский паспорт (в 1997-2003 гг. проводился обмен советских паспортов образца 1974 года на документы РФ). Чуть позже обязанности паспортистки возложили на М.Г. Андрясян. Нотариальные действия тоже выполняла с охотой, попут-

## С ЗАБОТОЙ О ЗЕМЛЯКАХ

21 апреля свой профессиональный праздник отмечают работники органов местного самоуправления



но самостоятельно изучая законодательство. Все тонкости муниципальной службы она осваивала постепенно и усердно.

По мере работы Марина Геворковна поднималась по ступенькам карьерной лестницы: через пару лет стала ведущим специалистом администрации, а с 2007 года – заместителем главы поселения. С каждым годом круг обязанностей у нее становился все шире, добавились новые, например гражданская оборона.

«Поселение преобразуется становится привлекательнее для жизни, - говорит М.Г. Андрясян. - Но и задач много. Среди первоочередных - ремонт дорог, социальная догазификация, транспортное сообщение, капитальный ремонт почтового отделения, восстано-

вление ограждения кладбища в рамках губернаторского проекта «СОдействие», устройство детской игровой площадки. А самая актуальная проблема - водоснабжение села и трех поселков качественной водой. Решением этого волнующего всех дубовоуметцев вопроса сегодня занимаются на всех уровнях власти. Было бы замечательно, если бы все проблемы решались легко и быстро. Но в реальности такого не бывает. Большую помощь и поддержку по всем вопросам нам оказывают специалисты администрации Волжского района, общественный актив поселения, который насчитывает не один десяток жителей. Среди самых надежных помощников - руководители организаций и предприятий, предприниматели, жители В.Н. Антонова,

Е. А. Еремеева, Н. А. Максакова, Н.И. Овчинникова, Н.В. Шеянова, Т. Д. Байда, Ю.Н. Мясникова, Д.И. Покотис, В.Н. Светличкин, В.Г. Сагунов, Т.Н. Салмина, С.Г. Игуменов, Н.А. Савостьянова, Н.А. Курбанов, П.П. Барабанщиков, М.А. Зайцев, Ю.Р. Кирдяшкина, Н.В. Янборисова, С.В. Фещенко, С.А. Васильева, Н.В. Литягина, В.А. Пищакова, О.Я. Кирочкина, А.Г. Недзельская, А.Н. Шапорина, А.С. Авербах, Н.Г. Овсова, М.В. Постникова, О.А. Гусева, И.А. Стальмакова, А.А. Маликов и многие-многие другие. А о том, как получается работать с людьми и для людей, как раз и судят жители Дубового Умета, Калинки, Ровно-Владимировки и Культуры».

**Александр АЛЕКСЕЕВ.**  
Фото Сергея БАРАНОВА.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ ГЛАВЫ РАЙОНА



**Уважаемые депутаты, муниципальные служащие, ветераны муниципальной службы и все работники органов местного самоуправления!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления!

Значимость и необходимость деятельности органов местного самоуправления трудно переоценить. Этому институту власти уже более двух веков, и с годами его роль только возрастает.

Именно в органы местной власти обращаются люди со своими проблемами, трудностями и заботами, насущными вопросами, от решения которых напрямую зависит качество их жизни.

Выполнение этой сложной, но почетной миссии невозможно без добросовестного отношения к делу, высокой исполнительности и требовательности к себе и коллегам. Каждый день вам удается решать множество разных задач.

Дорогие коллеги! Ваша активная жизненная позиция, неравнодушие, ответственность, а главное - любовь к нашей малой родине позволяют объединять наши усилия, преобразовать Волжский район и вместе строить будущее.

От всей души желаю вам здоровья, благополучия, мира и добра. Пусть вашей работе, вашим планам и инициативам всегда сопутствует успех!

**Е.А. МАКРИДИН.**  
Глава муниципального района Волжский.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

### КАРТА ЖИТЕЛЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Это удобный инструмент, объединяющий несколько электронных сервисов. С ее помощью можно оплачивать товары и услуги, получать социальные выплаты, платить за проезд в транспорте, а также копить бонусы и кешбэки, получать скидки от партнеров проекта и участвовать в их программах лояльности. Карта жителя может служить электронным пропуском в высшие учебные заведения, дублировать полис обязательного медицинского страхования.

Подать заявление на оформление Карты жителя Самарской области можно в любом офисе многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Для подачи заявления потребуются три документа: паспорт, полис ОМС и СНИЛС.

Карта выпускается и обслуживается бесплатно.



# Д.И. Азаров: «МЫ СОХРАНИЛИ ДОСТИГНУТОЕ И УВЕРЕННО СМОТРИМ В БУДУЩЕЕ»

Глава региона рассказал об экономическом потенциале Самарской области представителям дипмиссий и бизнес-кругов России и стран зарубежья

## ВАЖНОЕ

**В четверг, 13 апреля, губернатор Д.И. Азаров вместе с руководителями министерств, сенаторами Совета Федерации, представителями крупных компаний региона презентовал экономический, промышленный и инвестиционный потенциал Самарской области в Торгово-промышленной палате Российской Федерации.**

Среди гостей мероприятия федерального масштаба - представители органов законодательной и исполнительной власти, российских и иностранных компаний, инвестиционных фондов, объединений предпринимателей. Также участие в мероприятии приняли 16 представителей посольств и торговых представительств иностранных государств. Особую заинтересованность в сотрудничестве с регионом проявили представители стран Ближнего Востока.

Одна из ключевых задач презентации региона - привлечение инвестиций, налаживание новых деловых и бизнес-связей, продвижение продукции и разработок предприятий Самарской области. В программе мероприятия - пленарное заседание, ряд тематических круглых столов.

«Самарскую область действительно часто называют сердцем России. И биение этого сердца во все времена определялось задачами государственного масштаба. Богатая история, удобное географическое положение, трудолюбивые, гостеприимные и отзывчивые люди - все это позволило региону стать крупнейшим промышленным центром, в котором аккумулируется экономическая и научно-техническая мощь страны», - подчеркнул во время презентации региона Д.И. Азаров.

Руководитель области отметил, что регион находится на пересечении путей с Севера на Юг и с Запада на Восток. Есть водный путь по Волге, что открывает возможности для реализации идеи по созданию крупного портового хаба, который будет нацелен на доставку грузов в страны Средней Азии, Иран и т.д. Развито автомобильное и железнодорожное сообщение, есть современный аэропорт. Широко развита промышленность: автомобильная, нефтегазовая, химическая, машиностроительная, электротехническая, обрабатывающая, пищевая и ряд других отраслей.

«Самарская область действительно всегда была опорным краем державы. Это подтверждается и в сегодняшних реалиях, в условиях очень серьезных экономических санкций, несправедливых и беспрецедентных по своему масштабу. Тем не менее, можно смело сказать, что регион выдержал этот удар. Мы сохранили достигнутое и уверенно смотрим в будущее. Только за 2022 год в Самарской области реализовано 25 новых инвестпроектов, 9 из них в производственной сфере, что для нашего региона крайне важно. Именно на этом мы делаем акцент в своей работе», - отметил губернатор. На текущий момент в регионе отмечается самый низкий уровень безработицы. Этого удалось добиться благодаря тому, что в Самарской области ежегодно создается дополнительно порядка 10 тысяч новых рабочих мест.



Глава региона отметил, что, несмотря на вызовы последних лет, не остановлена реализация значимых и крупных проектов. «Мы продолжили работу по дальнейшему укреплению экономики и привлечению инвестиций, созданию рабочих мест и комфортных условий для жизни наших земляков. В регионе реализуется свыше 200 инвестпроектов с общим объемом вложений, превышающим 1,4 трлн рублей», - рассказал Д.И. Азаров, добавив, что Самарская область входит в десятку регионов-лидеров в рейтинге инвестиционной привлекательности.

Активно идет и социальное развитие региона, в первую очередь благодаря национальным проектам. «Такого внимания руководством страны к региону, как сегодня, трудно вспомнить. Мы чувствуем колоссальную поддержку масштабных проектов, реализуемых в нашем регионе, со стороны Президента страны Владимира Владимировича Путина, Правительства Российской Федерации. Это подтверждается и объемом федеральных инвестиций в наш регион, темпы роста которых достигли рекордных показателей. Мы формируем сегодня очень важные треки развития региона и получаем поддержку наших идей. Мы работаем как единая команда, которая готова сообща решать возникающие проблемы», - подчеркнул губернатор.

Самарская область показала высокую адаптивность к существующим реалиям и способность находить новые точки роста, новые возможности для развития. «Мы и дальше будем создавать новые производства, новые технологии, обеспечивая занятость населения, заботиться о росте доходов людей и компаний, которые работают на территории нашего региона. Уверен, что вместе мы сможем сделать больше», - отметил Д.И. Азаров.

В Самарской области созданы максимально благоприятные условия для ведения бизнеса, действуют многочисленные инструменты поддержки. В регионе работает особая экономическая зона «Тольятти», две территории опережающего социально-экономического развития, технопарк в сфере высоких технологий «Жигулевская долина», индустриальные и логистические центры. Помимо прочего, создан прочный научно-технологический задел.

«Важно отметить, что в непростое время, которое нам пытаются сконструировать, мы становимся регионом повышенного президентского внимания. Глава государства связывает с Самарской областью особые надежды, что налагает на нас двойную ответственность, - акцентировал внимание участников презентации Д.И. Азаров. - Мы готовы подтвердить статус Самарской области как опорного региона, способного к решению более мас-

штабных задач. И для этого мы ведем большую работу, в том числе по привлечению инвестиций и созданию новых производств, рабочих мест. Это еще один шаг вперед по развитию технологий».

Исполняющий обязанности президента Торгово-промышленной палаты России М.А. Фатеев отметил, что презентация Самарской области открывает хорошую возможность установить полезные контакты с отечественными и иностранными инвесторами, потенциальными деловыми партнерами. А им в свою очередь - познакомиться с экономическим потенциалом и инвестиционными предложениями региона, начать прямой диалог с первыми лицами, руководителями предприятий и разработчиками инновационных проектов.

«Руководство страны постоянно подчеркивает, что инвестиционная активность - один из важнейших факторов инновационного развития и успешной модернизации российской экономики. Формирование благоприятного инвестиционного климата - одна из главных задач. Определяющим в этой работе является создание максимально комфортных условий для предпринимателей и инвесторов, в чем значительно преуспела Самарская область», - подчеркнул М.А. Фатеев.

Он добавил, что у Торгово-промышленной палаты России и правительства региона сложились давние партнерские взаимоотношения.

А по итогам прошлого года ТПП Самарской области признана лучшей среди других регионов страны в сфере развития конгрессно-выставочной индустрии. Всего было организовано и проведено более 300 мероприятий международного и межрегионального характера.

Губернатор выразил уверенность, что презентация Самарской области в Торгово-промышленной палате откроет новые возможности для взаимовыгодного сотрудничества. В рамках мероприятия прошла масштабная выставка, где были представлены проекты и разработки в передовых кластерах экономики региона: сельхозмашиностроение, медицина, IT, авиакосмическая отрасль, создание электротехнического оборудования и многие другие.

В частности, компания «Транспорт будущего», которая является ядром создаваемого в регионе кластера беспилотной авиации, на выставке представила летательный аппарат С700, который рассчитан на перевозку 200 килограммов груза с длительностью полета до 30 минут. «Сейчас в разработке беспилотный летательный аппарат с крылом, рассчитанный на время полета до двух часов и дальность 400-600 километров», - рассказал главный конструктор компании Павел Корольков. - Мы рассматриваем на серийное производство как самих сборочно-



производственных беспилотников, так и всех их компонентов на территории Самарской области. Наряду с выгодным географическим положением и ландшафтом, располагающим к проведению целевых для нашей компании летных испытаний, важными факторами при выборе региона для нас стало создание специализированного кластера, личная заинтересованность первых лиц, включая губернатора, наличие профильных высших учебных заведений, государственных и частных компаний, имеющих компетенции и готовых брать за решение значительного списка важнейших задач для создания отрасли».

«Пегас-Агро» представила сельскохозяйственную технику в сегменте химзащиты растений, внесения всех видов удобрений: кристаллических, жидких, гранулированных. Каждая четвертая машина, работающая на полях страны, произведена на самарском заводе. «Такие презентации, как эта, помогают компаниям, потому что информация должна расходиться, и здесь мы встречаем тех, кто не знаком с нами, не слышал о нас. Это расширяет круг взаимодействия. С одной стороны, мы находим покупателей, с другой - поставщиков услуг, компонентов», - отметила генеральный директор компании С.А. Линник. - Дмитрий Игоревич - активный губернатор, мы ему очень благодарны, потому что свою задачу с точки зрения донесения информации до других регионов и стран он выполняет полностью. У нас была очень хорошая миссия в Белоруссию, где мы нашли поставщиков, контрагентов».

Свои производственные мощности, основные конкурентные преимущества и опыт экспортных поставок представили эксперты АО «ГК «Электротраст» - ТМ Самара». Кроме того, участники выставки смогли познакомиться с проектами, реализованными на российском и международных рынках, в том числе с партнерами из Азии и стран СНГ. «Участие компании в презентации региона на площадке Торгово-промышленной палаты Российской Федерации - это уникальная возможность продемонстрировать наш экспортный потенциал и рассказать о новых проектах и решениях. Благодарим губернатора, правительство Самарской области и Торгово-промышленную палату Российской Федерации за организацию мероприятия, а также за поддержку нашего бизнеса», - отметил заместитель генерального директора по продажам компании И.А. Мишакин.

Развитие производства невозможно без науки. Поэтому свои передовые разработки представили ключевые вузы Самарской области. Так, Самарский государственный медицинский университет представил систему пассивной реабилитации людей после инсульта,

инфарктов. «Все, что представлено на выставке, - это все запущено в серийное производство. На этой выставке нам удалось установить деловые контакты», - отметил специалист отдела трансфера технологий СамГМУ Юрий Круглов. - На текущий момент в работе у института инновационного развития СамГМУ находится 104 проекта».

Председатель Торгово-промышленной палаты Самарской области В.П. Фомичев отметил, что презентация возможностей экономики Самарского региона с привлечением представителей бизнес-кругов не только из субъектов России, но и других стран, открывает новые возможности для привлечения инвестиций. «Мы надеемся, что эти встречи, которые прошли на площадке Торгово-промышленной палаты России, обсуждения во время круглых столов актуальных вопросов, позволят найти новые точки соприкосновения. Мы открыты для всех потенциальных инвесторов, для всего бизнеса, который готов приложить свои усилия и воспользоваться преференциями в Самарском регионе, - подчеркнул он. - Губернатор встретился практически со всеми иностранными представителями и был очень заинтересован в этом. Поэтому мы рады такому ажиотажу к презентации экономического и промышленного потенциала Самарской области».

В этот день было подписано соглашение о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой России и правительством Самарской области, которое предусматривает содействие в укреплении и развитии предпринимательской деятельности, реализации ключевых для региона проектов и программ, в том числе по подготовке кадров для различных отраслей промышленности.

Д.И. Азаров отметил, что по итогам презентации экономического и промышленного потенциала Самарской области на крупной федеральной площадке вдумчивая и системная работа по привлечению инвестиций в регион будет продолжена. На данном этапе важно наладить более тесные связи, чтобы успешно реализовать новые проекты.

«Мы имеем лучшие показатели среди крупнейших регионов по объему инвестиций, что находит отражение и в соответствующих рейтингах - инвестиционной привлекательности, инвестиционной активности и так далее. Но это событие действительно важно, поскольку оно является одним из ключевых в нашей работе в текущем году. Сегодня некоторым образом сужаются возможности представления региона, например, на международных площадках. Понятно, что мы это преодолеем, что у нас тоже есть идеи, как строить эту работу в будущем. Но Торгово-промышленная палата Российской Федерации сегодня позволила региону представить свой потенциал как для партнеров из Российской Федерации, так и иностранных государств. Мы этому очень рады и ждем конкретных прикладных эффектов от проведения этого мероприятия. Но самое главное, что здесь завязываются новые партнерские отношения, что будет способствовать развитию нашего региона и взаимовыгодному сотрудничеству Самарской области с другими странами и компаниями», - резюмировал Д.И. Азаров.

**По материалам с сайта правительства Самарской области.**



## СВЕТЛАЯ СЕДМИЦА

## ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Уважаемый Евгений Александрович!  
Примите сердечное поздравление с праздником  
Святой Пасхи!

Молитвенно желаю Вам, чтобы Евангельское благовестие о нашем Спасителе всегда было крепким фундаментом Вашей жизни, а Воскресение Христова – самым великим утешением в сложных жизненных ситуациях, которые да минуют Вас.

Благодать и милость Божия да пребудет с Вами и Вашими родными и близкими.

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

С уважением,  
Митрополит Самарский и Новокуйбышевский Сергей.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## УДАЧИ ТЕБЕ, МИЛАНА!

Первоклассница Черновской школы Милана Мартиросян стала победителем регионального этапа открытой всероссийской интеллектуальной олимпиады школьников «Наше наследие».

В этом году олимпиада была посвящена Году педагога и наставника и впервые участие в ней приняли первоклассники. Теперь Милане предстоит участие во всероссийском туре олимпиады, который пройдет в начале мая в Санкт-Петербурге. Сейчас девочка готовится: читает до 70 страниц полезной и развивающей литературы в день, а также вместе с учителем Ириной Витальевной Дворяниновой и мамой выполняет различные сложные тренировочные задания, развивающие логику, внимание и память.

«Читаем очень много, – говорит мама. – Узнаем историю возникновения школы, книги – сейчас читаем волшебную повесть Антония Погорельского «Черная курица, или Подземные жители», делаем тестовые задания, решаем кроссворды, ребусы, учим стихи». Мама Миланы, Татьяна Андреевна, сама окончила черновскую школу с золотой медалью и вернулась в школу молодым специалистом (сейчас находится в декретном отпуске с третьим ребенком). Она грамотный, талантливый, целеустремленный педагог, умеющий



работать на результат. Старший сын, восьмиклассник Давид, тоже отличник и занимает призовые места на различных конкурсах.

Глава Волжского района Е.А. Макридин и депутат Самарской губернской думы А.И. Живайкин, которые недавно побывали в Доме культуры села, где сейчас идет капитальный ремонт, встретились с Миланой и пожелали ей успехов на предстоящих всероссийских соревнованиях.

Подготовила Наталья БЕЛОВА.

## НАЦПРОЕКТЫ

## НОВЫЙ ОБЪЕКТ ДЛЯ РЕМОНТА

Как сообщает официальное сообщество национального проекта «Безопасные качественные дороги», в Самарской области в список ремонта дорог по нацпроекту (2019-2030 годы) вошел новый объект. В текущем году на территории Волжского района вдоль села Николаевки отремонтируют автодорогу Самара - Оренбург до автодороги Самара - Волгоград.

Проектом ремонта участка с 10 по 29 км (всего 18,42 километра) предусмотрены: ремонт покрытия, пересечений и примыканий, восстановление кромок и укрепление обочин. Кроме того, специалисты проведут работы по обеспечению безопасности движения автомобилей, установят дорожные знаки, барьерное ограждение и нанесут разметку термопластиком.

Срок выполнения работ – с 1 мая до 1 сентября 2023 года.

Александр АЛЕКСЕЕВ.

## СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ!



**ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ  
НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ  
ПО КОНТРАКТУ  
МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ  
С ЗАЯВЛЕНИЕМ  
(ПОДАТЬ ЗАЯВКУ):**

- лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат;  
- через личный кабинет гражданина на официальном сайте Минобороны России klg.mil.ru;  
- через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru.

Телефон горячей линии Министерства обороны РФ 117.  
Адрес военного комиссариата Волжского района: г. Самара, ул. Ново-Вокзальная, д. 167а, телефоны: 8 (846) 200-10-09 или 8 (846) 200-10-11.

## ОТДОХНУТЬ БЕЗОПАСНО И ИНТЕРЕСНО

На заседании муниципальной межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей Волжского района обсудили перспективы летнего отдыха подростков

## КАНИКУЛЫ-2023

До старта летней оздоровительной кампании осталось полтора месяца.

Более 20 800 тыс. рублей муниципального бюджета планируется потратить в этом году на организацию летнего отдыха свыше 15 тысяч юных волжан. Из них 4875 ребят посетят различные детские лагеря.

О работе школьных лагерей дневного пребывания рассказала начальник отдела реализации полномочий в образовании Волжского района Е.С. Каменская. В этом году школьные лагеря планируются открыть на базе 19 образовательных учреждений, где будут отдыхать 3190 школьников (на 270 больше, чем в прошлом году). Смена продлится 18 дней, с двухразовым питанием, на которое потратят более 11 миллионов рублей, средняя стоимость питания составит 197 руб. на человека. В лагерях проведут необходимую санитарную обработку (101 тыс. кв. м), в мае состоится плановая приемка. В течение всей смены будет организован медицинский контроль, три школы (смышляевская № 1, ровно-владимировская и черновская) в настоящее время проводят работу по устранению замечаний Роспотребнадзора.

Ребята проведут время в школьных лагерях насыщенно, полезно для души, ума и физического здоровья, о чем доложила ведущий специалист ПУМОиНСО В.П. Федорова.

Педагоги подготовят для них занятия художественно-эстетической, спортивно-оздоровительной, социально-педагогической, патриотической, экологической направленности. Во всех лагерях пройдут мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма (в том числе фестиваль-конкурс ЮИД «Вместе за безопасность» совместно с ГИБДД Волжского района), вредных привычек и формированию здорового образа жизни.

Особое внимание – организации оздоровительных мероприятий: от утренней зарядки до спортивных массовых игр и программ.

Больше всего детей отдохнет на базе ОЦ «Южный город», где будут работать профильные смены ЦДО – художественно-географическая, творческая мастерская, техническая.

Кроме того, спортивные смены пройдут на базе лагеря школы №3 в Смышляевке и ОЦ «Южный

город», несколько профильных смен (техническая, художественная, экологическая, естественно-научная, спортивная) пройдут и в школе пгт Рошинский, которые организует филиал ЦВО, также профильные смены пройдут в школе с. Дубовый Умет. В школах, где не будет дневных лагерей, для ребят организуют интересные занятия на пришкольных площадках, в том числе это будет краеведческая смена в Верхней Подстепновке и Рождествено, юные биологи соберутся в Подъем-Михайловке. Кроме того, ребят ждут однодневные турпоходы.

О готовности к летнему оздоровительному сезону МБУ ДЗСОЦ «Волжанин» доложила присутствующим его директор А.Н. Кузнецова.

4 апреля состоялась профилактическая проверка лагеря на предмет противопожарной безопасности, а 4 мая планируется министерская проверка по антитеррористической безопасности. Проведена опилка деревьев, получено санэпидзаклучение, проводится обучение специалистов и др. В планах – проведение ремонта крыльца столовой, медпункта, очистка озера и подготовка пляжа, обновление и помывка домиков и другое. Также директор напомнила, что бронирование путевок на все три смены состоится в субботу, 22 апреля в 9.00, о чем просила напомнить родителям. В этом году «Волжанин» смогут посетить за три смены 155 ребят из Волжского района и 205 – самарских детей, участниками традиционной военно-спортивной смены «Гвардеец» станут 50 человек, в том числе юные активисты РДШ и дети участников СВО.

О том, как проведут летнее время подопечные районного центра «Семья» рассказала замдиректора ГКУ СО «Комплексный центр обслуживания населения Поволжского округа» О.С. Павлова.

Она отметила, что помимо традиционных категорий детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (сироты, инвалиды, дети беженцев и переселенцев, малоимущие семьи и другие), с прошлого года право на льготные путевки имеют еще и дети участников СВО. Сегодня на учете числятся 311 ребят, в санаториях с января этого года побывало 148 несовершеннолетних. Бронирование путевок на сайте «Супрема» состоится с 20 по 22 апреля.

Также члены комиссии обсудили вопросы общественного порядка в лагерях и детских оздо-

ровительных центрах. Начальник ОДН ОМВД России по Волжскому району Н.А. Плотникова уделила особое внимание необходимости совместной работы правовых ведомств, а также взаимодействию с родителями несовершеннолетних в конфликтных ситуациях.

Свои рекомендации дали специалист отдела надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Самарской области и специалист УФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Самарской области, обратив особое внимание на то, что сохраняются риски инфекционных заболеваний (COVID-19 и корь), и на необходимости комплексных противозидемиологических мер при работе сотрудников с детьми. Начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации Волжского района П.П. Томилин сообщил, что тактико-специальные учения на территории лагеря «Волжанин» пройдут в первую смену в июне.

Не остались без внимания члены комиссии и доклады начальника отдела молодежи политики МКУ «Управление культуры, туризма и молодежной политики» О.И. Внучковой о программе масштабных культурно-массовых мероприятий, участниками которых станут дети и молодежь Волжского района. Ребята ждут районные праздники и мероприятия, турпоходы, районные соревнования участников ВПК.

Также Ольга Ивановна озвучила возможности трудоустройства подростков и молодежи: более четырехсот волжских ребят смогут найти себе занятия и получить первые трудовые навыки в рамках муниципальной программы «Молодежь Волжского района»: подростки попробуют себя в качестве помощников специалистов сельских администраций, помощников инспекторов по работе с молодежью, библиотекарей, методистов, экскурсоводов. Начальник отдела ГКУ СО «Центр занятости населения г.о. Самара» Т.В. Глухова озвучила перспективы работы специалистов областной службы на территории района, а также рассказала о работе новой цифровой платформы портала «Работа России».

В заключение члены комиссии выразили уверенность, что летняя оздоровительная кампания в этом году будет интересной, полезной и запоминающейся для детей, и в результате будет получен хороший оздоровительный эффект.

Наталья БЕЛОВА.  
Фото Сергея БАРАНОВА.





## ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН

**Среди этих людей, достигших различных высот в своей трудовой деятельности, и председатель Волжской районной общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Т.Н. Бурсова.**

Почти вся трудовая деятельность Татьяны Николаевны связана с Волжским районом. Десять лет назад она была избрана председателем ветеранской районной общественной организации и стала настоящим лидером. За эти годы ей удалось сплотить членов общества, создать условия для развития и совершенствования работы первичных организаций. Татьяна Николаевна умеет собирать вокруг себя единомышленников, объединенных общей идеей, ответственностью за порученное дело. Личные качества, способность внимательно выслушать, умение прислушиваться к мнению других и посочувствовать, дать совет позволяют ей располагать к себе людей и принимать активное участие в решении их проблем. Она умеет организовать любое мероприятие, это инициативный, радужный человек, умеющий найти контакт и подход к любому человеку, будь то простой пенсионер или руководитель учреждения. Работать без личной увлеченности на общественной работе нельзя, да и просто не получится. Она вкладывает в нее всю свою энергию и свободное время.

Татьяна Николаевна родилась в селе Воскресенка, которое по праву можно назвать ее «родовым гнездом». С конца XVIII века многие поколения ее предков по отцовской и материнской линиям жили и трудились в селе. Они пахали землю, обустраивали родное село. В военные годы, которыми «богата» история России за последние 250 лет, вставали на защиту страны, били захватчиков.

Отец Татьяны, Николай Федорович Попов, был участником Великой Отечественной войны. Его награды и личные вещи хранятся сейчас в школьном музее боевой и трудовой славы жителей поселения Воскресенка. После войны он работал шофером в совхозе «Молодая гвардия» и на комбикормовом заводе. Мать, Лидия Николаевна, в 13 лет осталась сиротой. Ее отец трудился ветеринарным врачом и перед войной умер. С раннего детства она познала тяжелый крестьянский труд. В зрелые годы работала на телеграфе, занималась домашним хозяйством, воспитывала дочерей.

И Татьяну родители с раннего детства приучали к труду, воспитывали в ней любовь к родному селу. Девушка рано встретила на

Добросовестный труд, любовь к своему делу и желание совершенствоваться – вот что объединяет 23 волжанина, чьи портреты размещены на районной Доске почета



своем жизненном пути честных и отзывчивых людей, которые продолжили формировать ее характер. С огромной теплотой вспоминает Татьяна Николаевна своих учителей. И особенно – классную руководительницу Тамару Сергеевну Лашенкову, которая все свои знания и умения отдавала детям. Под ее руководством в школе были организованы хоры и танцевальные кружки, проводились различные праздники, конкурсы. Одной из классных активисток была и Татьяна. От своего преподавателя она переняла жизненную установку – делать добро людям – и всегда следовала этому правилу в жизни. Среди своих наставников и педагогов первым по праву она считает директора школы Анатолия Анатольевича Шиняева. Под его началом школьники совершали многодневные походы. Татьяна в старших классах активно участвовала в «вылазках», научилась ставить палатку, разжигать в дождливую погоду костер, готовить на огне еду для всего отряда. Но самым главным она считает привитые директором чувства: преданность товарищам, взаимовыручка, умение работать в коллективе. Заветы школьных педагогов Татьяна Николаевна сохранила на всю жизнь.

После окончания школы девушка стала работать в Новокуйбышевском тресте столовых, параллельно заочно учась в Куйбышевском техникуме советской торговли. Получив диплом профессионального кондитера, она

продолжила заниматься любимым делом и совершенствовать свои знания. Изготовленные ею на заказ торты пользовались огромным спросом у покупателей. Накануне праздничных дат за неделю вперед записывались в очередь на продукцию, изготовленную кулинаром 4 разряда Татьяной Николаевной Бурсовой.

Замуж за Петра Александровича, только вернувшегося из армии и начавшего работать на заводе, она вышла в 1973 году. Вскоре родились дочери Марина и Маргарита. Стало трудно совмещать посменную работу в городе и ведение домашнего хозяйства. В 1975 году Татьяна Николаевна пришла работать в Воскресенский сельский совет. И здесь, на новом поприще ее также окружили заботой профессионалы, которые помогали осваивать новое направление трудовой деятельности. Сначала ее приняли на должность инспектора военно-учетного стола. Затем назначили бухгалтером и кассиром. В те годы главным бухгалтером сельсовета была Нина Федоровна Гладиллина. Она не только опекала молодую работницу, но и помогала изучать все нюансы финансовой работы. Одновременно с этим Татьяна Николаевна осваивала и другие обязанности. Под руководством секретаря сельского совета Клавдии Степановны Маркушиной она училась вести хозяйственные книги, оформляла записи актов гражданского состояния, проводила возложенные на специалистов сельсоветов нотариальные действия.

Вскоре был образован сельсовет поселка Верхняя Подстепновка (ранее населенные пункты были в составе Воскресенского органа власти). Татьяна Николаевна стала работать секретарем Воскресенского сельского совета. Начался новый, весьма сложный этап в ее жизни. Расширился круг обязанностей, возросла ответственность, и прежде всего – перед односельчанами.

Наступили годы перестройки. Перед работниками органа местного самоуправления были поставлены новые задачи, возложены новые обязанности. Председатель сельсовета Юрий Григорьевич Смоляков стал примером творческого подхода к административной работе. На его опыте Татьяна Николаевна поняла, что для успешного решения возросших социально-экономических задач нужно мыслить и действовать по-современному. Живя категорией вчерашнего дня, хоть и успешного, неминуемо безнадежно отстанешь.

В 90-е годы Татьяна Николаевна трудилась под руководством Алексея Егоровича Ненахова – опытного хозяйственника, умелого

организатора. Да и функции администрации поселения стали иные, чем были в период работы сельских советов. Большое значение стали предавать комплексному подходу к решению проблем. Их было много. Перестраиваться органам местного самоуправления приходилось, что называется, «на ходу». Теоретически было все понятно, однако практические решения с трудом претворялись в жизнь. Значительная часть экономических вопросов была передана органам местного самоуправления поселений и района. Накопленный опыт работы в администрации позволили Татьяне Николаевне победить на выборах в 2005 году и возглавить администрацию поселения Воскресенка.

Под ее руководством продолжилось совершенствование административной деятельности. Опираясь на сельских активистов, она широко использовала в работе свой опыт и мастерство. Многими качествами должен обладать работник администрации. Но, как считает Татьяна Николаевна, главным была и остается ответственность перед людьми, перед своей совестью. Выполнение наказов избирателей стало приоритетным направлением деятельности возглавляемой Татьяной Николаевной Бурсовой администрации. Они касались и укрепления материально-технической базы, и развития жилищно-коммунального сектора, и улучшения торговли, и многого другого. Местный орган самоуправления стал ответственен за все, что происходит в поселении.

В 2013 году Т.Н. Бурсова была избрана председателем районной организации ветеранов. И снова новая работа, новые обязанности, новые задачи. Огромную помощь и поддержку ей оказали председатель районной организации инвалидов Александр Иванович Лысак и председатель областной ветеранской организации Иван Алексеевич Сахаров. Они помогли разобраться с ведением документации, поддержали начинания. Сейчас районная ветеранская организация объединяет сотни людей. Члены первичных организаций проводят большую работу, помогая ветеранам и воспитывая своим примером молодежь.

И сейчас Татьяна Николаевна остается энергичным, инициативным, целеустремленным человеком. Она всегда готова помочь и словом, и делом. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди жителей Волжского района. И, это, пожалуй, самое главное.

**Николай ГУСАРОВ.  
Фото Сергея БАРАНОВА.**

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

**Открывая работу пленума, председатель районной ветеранской организации Т.Н. Бурсова представила собравшимся нового руководителя чернореченской первичной организации Зулию Фатыховну Галаятдинову и нового заместителя председателя «первички» поселения Рождествено Акану Павловну Карпову.**

Докладчик отчиталась о проделанной в прошлом году работе. В настоящее время в Волжском районе действуют 17 первичных организаций, которые объединяют 2306 человек. Ветеранская организация района в тесном контакте с местным органом социальной защиты населения участвует в работе с людьми старшего возраста: проводятся совещания, встречи со специалистами соответствующих служб, обследуются условия проживания ветеранов. Волонтеры серебряного возраста оказывают посильную помощь ветеранам по доставке продуктов и лекарств.

Вопросы медицинского и лекарственного обеспечения граждан старшего возраста находятся на постоянном контроле властей.

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛИЛИ ЗАДАЧИ

12 апреля состоялся пленум районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов



В различных совещаниях участвуют и члены ветеранской организации. В июне прошлого года состоялось заседание круглого стола с участием главного врача Волжской центральной районной больницы С.Н. Братко. В прошлом году в медучреждении с сестринским уходом для ветеранов и пенсионеров прошли лечение 219 человек и 80 волжан - в Самарском военном госпитале.

Районная ветеранская организация уделяет повышенное внимание патриотическому воспитанию

подростающего поколения. Стали доброй традицией встречи заслуженных людей со школьниками, проведение Уроков мужества, участие ветеранов в вахтах Памяти, военно-патриотических мероприятиях. Ветераны района оказывают помощь в организации школьных музеев боевой и трудовой славы.

Проводится культурно-массовая и спортивная работа среди ветеранов. В Домах культуры успешно действуют ветеранские хоры, коллективы, любители декоратив-

но-прикладного творчества занимаются с детьми, делятся опытом создания разнообразных поделок, участвуют в выставках и конкурсах, в том числе и на областном уровне.

Татьяна Николаевна отметила необходимость усилить работу по патриотическому воспитанию молодежи и взять на особый контроль участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, вдов.

Ветераны принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи для жителей новых регионов и участников специальной военной операции. Повсеместно ветераны-умельцы вяжут теплые вещи, шьют одежду, изготавливают маскировочные сети.

На пленуме выступила председатель комиссии по культурно-массовой работе Самарской областной организации ветеранов, председатель ветеранской организации поселения Дубовый Умет Наталья Владимировна Литягина. Она рассказала о конкурсе, посвященном Победе в Великой Отечественной войне и Году учителя и наставника, который проводит областная ветеранская организация, и призвала всех принять в нем активное участие.

Председатель первичной ветеранской организации поселения Рошинский Юрий Петрович Огородников рассказал о посещении главного военного клинического госпиталя имени академика Н.Н. Бурденко, где на излечении находится его сын, получивший тяжелое ранение. Он отметил, что у раненых есть все необходимое для лечения, питание отличное, гуманитарная помощь приходит постоянно. Но военнослужащим не хватает человеческого общения, они с нетерпением ждут весточки из дома, от сослуживцев, знакомых. Каждое письмо находит отклик в сердцах героев. Выступавший предложил поддержать наших бойцов письмами с пожеланиями скорейшего выздоровления.

В этот же день состоялось заседание президиума Волжской районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов. Председатель районной организации Галина Клементьевна Лисовская отчиталась о расходе средств за 2022 год. Члены президиума утвердили отчет и акт контрольно-ревизионной комиссии о работе правления.

**Николай ГУСАРОВ.  
Фото автора.**



# ВПЕРЕДИ СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

Аграрии Волжского района завершают первый этап весенних полевых работ

## АПК

**Практически во всех хозяйствах проведено покровное боронование и подкормка озимых культур. В этом году площадь посевов в районе составит около 70 тысяч гектаров, в том числе 17 тысяч гектаров озимых культур.**

В Самарской области озимые посеяны на площади 484 тысячи гектаров, что на десять процентов больше, чем под урожай 2022 года. Состояние озимых оценивается как хорошее и удовлетворительное на 94 процентах площадей.

Кроме того, аграриями уже обработано 54 тысячи тонн семян яровых зерновых культур, или 58 процентов от потребности. По оперативным данным на 17 апреля сев яровых культур проведен в южных районах губернии на площади более десяти тысяч гектаров, в том числе посеяно девять тысяч гектаров ранних яровых культур, технических – одна тысяча гектаров.

«Могу сказать, что весенние полевые работы ведутся достаточно активно, уверенно. Регион полностью обеспечен удобрениями, уже завезено более 143 тысяч тонн. Мы видим тенденцию к увеличению потребности минеральных удобрений, тем более что цены на них на сегодняшний день стабильны, а по ряду позиций даже снижаются, - отметил первый вице-губернатор, председатель областного правительства Виктор Владиславович Кудряшов на недавнем заседании областного штаба. - Всего в севооборот вовлечено более 2,2 миллиона гектаров пашни, это показатель больший, чем в прошлом году - каждый год в Самарской области вводят в оборот дополнительные земли. При наличии удобрений, семян, а ими мы сегодня обеспечены практически на сто процентов, при существующем уровне энергооборуженности сельского хозяйства, которое обеспечено, в том числе, постоянной бюджетной поддержкой сельхозпроизводителей - мы компенсируем значительную часть расходов на приобретение техники - я уверен, регион ждет неплохие перспективы даже в нашей зоне рискованного земледелия».

В период весенней кампании планируется задействовать 4,6 тысячи тракторов и 3,3 тысячи посевных агрегатов. Техническая готовность машинно-тракторного парка максимальная.

В Волжском районе подготовка к севу ранних зерновых культур идет полным ходом. Значительное влияние на урожайность оказывает применение минеральных удобрений. Под урожай 2023 года внесено свыше семи тысяч тонн минеральных удобрений в физическом весе. Это дополнительно к 960 тоннам, внесенным осенью прошлого года под озимые культуры.

В Волжском районе лидером по внесению удобрений по праву считается ЗАО «Центр», в котором на днях мы побывали вместе с руководителем управления сельского хозяйства администрации района, заместителем руководителя районного штаба по координации подготовки и проведения сезонных полевых работ А.А. Шиминим:



А.В. Каштанов, водитель.

**Механизаторы ЗАО «Центр» Игорь Николаевич Русяев и Юрий Владимирович Шиляев в этом году стали победителями областных соревнований механизаторов и в составе сборной Самарской области приняли участие в XI Всероссийских зимних сельских играх, которые проходили в конце марта в Череповце.**



С.С. Шиляев, водитель.

«ЗАО «Центр» - одно из передовых сельхозпредприятий района и области. Под производство озимой пшеницы отведено две тысячи гектаров. Всего же в районе выращивают пшеницу на семнадцати с половиной тысячах гектаров. После зимы их состояние хорошее, однако без подкормки не обойтись. Лидером по внесению азотных удобрений и является это предприятие».

В этом году в хозяйстве запланировали внести по 200 килограммов аммиачной селитры на один гектар посевных площадей. Удобрение приобрели у регионального производителя. При выборе самоходного опрыскивателя-разбрасывателя в акционерном обществе предпочли сельскохозяйственную технику, произведенную на заводе «Пегас-Агро», успешно работающего на территории Волжского района. Приобретенный «Туман-3» полностью оправдал надежды аграриев.

«Отличная машина, - говорит механизатор сельхозпредприятия Андрей Вячеславович Каштанов. - Работать на ней - одно удовольствие. Условия труда комфортные. В кабине все приборы и ручки управления находятся на своем месте. Все под рукой. Отмечу надежность и простоту в эксплуатации и обслуживании. Благодаря этой совре-

менной технике подкормку озимых провели в кратчайшие сроки».

За механизатором закреплен грузовой автомобиль, который, в основном, задействуют в период уборки урожая. После проведения подкормки азотными удобрениями, механизатор переоборудует технику для проведения работ по борьбе с сорняками, вредителями и болезнями растений. На это не потребуются много времени.

«Впереди сев яровых культур, - говорит директор аграрного предприятия Сергей Михайлович Кандрашин. - Перед севом яровой твердой пшеницы также внесем удобрения. В этом году будем использовать семена яровой мягкой пшеницы саратовской селекции. Спрос на мягкие сорта растет постоянно. 400 гектаров отводим под производство нута отечественной селекции. Мы постоянно сотрудничаем с крупнейшими научно-исследовательскими институтами страны, применяем на практике новейшие разработки ученых, внедряем современную агротехнику. Подсолнечник размещаем на пяти тысячах гектаров. Семена закупили в южном регионе России».

В хозяйстве трудятся отличные специалисты, с высоким качеством выполняющие различные виды полевых работ. За механизатором Сергеем Сергеевичем Шиляевым

закреплен грузовой автомобиль. Сейчас он трудится на погрузчике, загружает в бункер самоходного опрыскивателя-разбрасывателя минеральные удобрения, которые поступают в мешках.

«Живу в Просвете, - говорит механизатор. - В сельском хозяйстве трудился все мои родственники. Сейчас на полях работают отец, Сергей Владимирович, и дядя, Юрий Владимирович. Отец подвозит удобрения, в период сева и уборки занимается транспортировкой зерна. Дядя, как и все механизаторы, готовится к севу. Впереди еще много работы. Первый этап очень важен, но и все остальные важны. Как говорится, «весенний день год кормит».

Покровное боронование в ЗАО «Центр» проведено на площади около семи тысяч гектаров. Успешно справляется с поставленной задачей механизатор Игорь Николаевич Русяев. На мощном современном тракторе он ведет боронование, старается в кратчайшие сроки закрыть в почве накопленную прошлой осенью влагу. Игорь - один из самых опытных механизаторов. Вместе с коллегой Юрием Шиляевым они в этом году стали победителями областных соревнований механизаторов и в составе сборной Самарской области участвовали в XI Всероссийских зимних

сельских играх, которые проходили в конце марта в Череповце. Свыше 700 спортсменов из 49 регионов России боролись за призовые места. В троеборье механизаторов честь Самарской области защищали земледельцы из ЗАО «Центр». В общем зачете областная сборная вошла в двадцатку лучших и заняла пятое место среди команд, которые представляют регионы с численностью сельского населения свыше 800 тысяч человек.

«Соревнования были очень интересными, - рассказывает Русяев. - С вождением трактора и выполнением операций по обработке почвы справились хорошо. Правда, уступили в спортивных составляющих троеборья. Многие команды привезли спортсменов - лыжников и гиревиков. За счет своих рекордов они и пробились в лидеры. Занимаюсь спортом, люблю и тяжелую атлетику, и лыжные гонки. В профессиональном состязании мы на равных боролись с другими. Помогла работа в хозяйстве, где старшие товарищи подсказывают и передают накопленный опыт и мастерство. Я хочу поблагодарить всех своих учителей и наставников, которые помогли и помогают повышать умения и навыки работы со сложной техникой».

В Волжском районе на севе яровых культур будет задействовано 60 полных агрегатов, а на севе пропашных культур на площади 27 тысяч гектаров - 46 агрегатов. В прошлом году значительные средства хозяйствами района были направлены на модернизацию техники. Ими было приобретено двенадцать тракторов, два комбайна, 53 единицы сельскохозяйственной техники. Всего за последние годы районные сельхозтоваропроизводители приобрели технику почти на один миллиард рублей. Все это позволяет аграриям успешно справляться с поставленными задачами, получать высокие урожаи зерновых и зернобобовых культур, укреплять экономику района.

**Николай ГУСАРОВ.**  
Фото Сергея БАРАНОВА.



И.Н. Русяев,  
тракторист-машинист.





## ИНСПЕКЦИЯ ПО ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ИНФОРМИРУЕТ

### ПОРЯДОК ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ I И II КЛАССА ОПАСНОСТИ

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.11.2019 №2684-р федеральное государственное унитарное предприятие «Федеральный экологический оператор» (ФГУП «ФЭО» предприятие Госкорпорации «Росатом») определено федеральным оператором по обращению с отходами I и II классов опасности на всей территории Российской Федерации (федеральный оператор).

С 1 марта 2022 года обращение с отходами I и II классов опасности осуществляется с учетом требований статьи 14.4 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Федеральный закон № 89-ФЗ).

В соответствии с обозначенными требованиями Федерального закона № 89-ФЗ юридические лица, индивидуальные предприниматели, имеющие в собственности или на ином законном основании объекты обезвреживания и (или) размещения отходов I и II классов опасности, осуществляют обращение с данными отходами самостоятельно. В иных случаях индивидуальные предприниматели, юридические лица, в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы I и II классов опасности (далее – отходообразователи), передают данные отходы федеральному оператору по обращению с отходами I и II классов опасности (далее – ФГУП «ФЭО») в соответствии с договорами на оказание услуг по обращению с отходами I и II классов опасности. Формы типовых договоров утверждены постановлением Правительства РФ от 24.10.2019 №1363.

Все информационное взаимодействие по организации надлежащего обращения с отходами I и II классов опасности, в том числе по заключению договоров на оказание услуг с ФГУП «ФЭО» осуществляется с применением функционала федеральной государственной информационной системы учета и контроля за обращением с отходами I и II классов опасности (далее – ФГИС ОПВК). Порядок эксплуатации ФГИС ОПВК, состав информации для включения в систему, формы, сроки и порядок представления такой информации установлен постановлением Пра-



вительства Российской Федерации от 18.10.2019 № 1346 «Об утверждении Положения о государственной информационной системе учета и контроля за обращением с отходами I и II классов опасности».

В соответствии с требованиями статьи 14.3 Федерального закона № 89-ФЗ поставщики информации в ФГИС ОПВК обязаны обеспечивать достоверность, полноту и актуальность информации, размещаемой в ФГИС ОПВК, а также своевременность ее представления.

Регистрация в ФГИС ОПВК осуществляется отходообразователями самостоятельно с использованием федеральной государственной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации».

**Контакты ФГУП «Федеральный Экологический оператор» (ФГУП «ФЭО»):**

- адрес: 119017, г. Москва, Пыжевский пер., д. 6.

- юридический адрес/адрес для корреспонденции: 119017, г. Москва, ул. Большая Ордынка, д. 24. E-mail: info@rosfeo.ru (вся информация на сайте: isopvk.ru).

## СОЦЗАЩИТА СООБЩАЕТ

### ГОСПОДДЕРЖКА В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ

На основании постановления Правительства Самарской области № 276 от 06.04.2023 года полномочия по оказанию гражданам материальной помощи, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проживающим на территории Самарской области с 16 апреля 2023 года переданы Управлениям социальной защиты населения.

Материальная помощь оказывается гражданам:

- имеющим среднедушевой доход ниже установленной в Самарской области величины прожиточного минимума по основным социальным демографическим группам населения (далее - величина прожиточного минимума) на дату обращения за назначением материальной помощи;

- освобожденным из мест лишения свободы, не позднее шести месяцев после освобождения;

- находящимся в иной трудной жизненной ситуации. Под трудной жизненной ситуацией понимается ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина (инвалидность, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, сиротство, безнадзорность, малообеспеченность, безработица, отсутствие определенного места жительства, конфликты и жестокое обращение в семье, одиночество и т.п.), которую он не может преодолеть самостоятельно.

Материальная помощь гражданам оказывается не более одного раза в течение календарного года.

Для получения материальной помощи граждане с 16 апреля 2023 года должны обратиться в управление социальной защиты по месту жительства с заявлением (в письменной или электронной форме) об оказании материальной помощи, в котором указывается причина обращения и сведения о совместно проживающих с ними членах семьи.

Для рассмотрения вопроса об оказании материальной помощи необходимы следующие документы и (или) информация:

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;

- документ, содержащий сведения о лицах, совместно проживающих с заявителем;

- документы, подтверждающие основания отнесения совместно проживающих с заявителем лиц к членам его семьи (сведения о заключении брака (расторжении брака), сведения о рождении (смерти), сведения об установлении отцовства, решение об установлении опеки и иные документы, свидетельствующие о степени родства и (или) свойства членов семьи);

- документы и (или) информация о доходах, получаемых заявителем и каждым членом его семьи (одиноко проживающим гражданином) в денежной форме за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления об оказании материальной помощи;

- документы о наличии трудной жизненной ситуации (для граждан, находящихся в иной трудной жизненной ситуации), за исключением ситуаций, связанных с неспособностью к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, безнадзорностью, отсутствием определенного места жительства, конфликтами и жестоким обращением в семье, одиночеством;

- сведения об освобождении граждан из мест лишения свободы (для граждан, освободившихся из мест лишения свободы).

**Управление социальной защиты населения по муниципальному району Волжский ГКУ СО «ГУСЗН Поволжского округа» находится по адресу: г. Самара, ул. Дыбенко, д. 12в, кабинет № 309, телефон 260-85-90.**

## МОНИТОРИНГ ЦЕН НА 18 АПРЕЛЯ

Товары первой необходимости	сетевые магазины	несетевые магазины	ярмарки
Баранина (кроме бескостного мяса), руб/кг	-	529	-
Вермишель, руб/кг	74	73	80
Говядина (кроме бескостного мяса), руб/кг	-	550	560
Капуста белокочанная свежая, руб/кг	15	23	42
Картофель, руб/кг	25	30	42
Огурцы	160	213	200
Помидоры	190	205	218
Крупа гречневая-ядрица, руб/кг	55	86	88
Курсы охлажденные и мороженые, руб/кг	135	202	190
Лук репчатый, руб/кг	43	45	40
Масло подсолнечное, руб/кг	109	128	132
Масло сливочное, руб/кг	569	595	598
Молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5-3,2% жирности, руб/кг	78	84	78
Морковь, руб/кг	32	35	35
Мука пшеничная, руб/кг	70	61	45
Пшено, руб/кг	36	45	35
Рис шлифованный, руб/кг	90	106	90
Рыба мороженая неразделанная, руб/кг	135	170	180
Сахар-песок, руб/кг	50	73	82
Свинина (кроме бескостного мяса), руб/кг	350	380	420
Соль поваренная пищевая, руб/кг	9	13	16
Хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов, руб/кг	97	92	89
Хлеб из ржаной муки и из смеси муки ржаной и пшеничной, руб/кг	99	94	91
Чай черный байховый, руб/кг	797	867	644
Яблоки, руб/кг	73	90	95
Яйца куриные руб/дес.	89	90	85

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Это особо опасное вирусное заболевание всех видов домашних и диких свиней. Летальный исход – 100%. Специфических средств профилактики нет. Для человека АЧС опасности не представляет, но наносит огромный экономический ущерб.

Основной путь распространения вируса - механический: через транспорт, при кормлении, через инструменты и одежду обслуживающего персонала, переносят его также грызуны и другие животные, встречающиеся на ферме.

При молниеносном течении болезни животные гибнут внезапно и без характерных признаков. При остром течении болезни проявляются следующие симптомы: больные животные большую часть времени лежат, вяло поднимаются, быстро устают, наблюдается посинение кожи на ушах и пяточке, слизисто-гноенные выделения из носа и глаз, сильная жажда, одышка, кашель, приступы рвоты. На коже в области внутренней поверхности бедер, на животе, шее, у основания ушей заметны красно-фиолетовые пятна, при надавливании они бледнеют. У больных животных раскручивается хвост, начинается кишеч-

## ПАМЯТКА ПО АЧС

ное расстройство - иногда понос с кровью, чаще запор, наблюдаются слабость и паралич задних конечностей, шаткая походка, повышенная температура тела - до 40,5 - 42,0 °С, посинение кожи и слизистых, пятнистые кровоизлияния на коже и внутренних органах.

Болезнь проявляется через 2-9 дней после заражения. Гибель может наступить спустя несколько часов после появления первых клинических признаков.

Чтобы предотвратить занос африканской чумы, необходимо: не допускать посторонних лиц в свое хозяйство; обеспечить безвыгульное содержание свиней; исключить скормление свиньям кормов животного происхождения и пищевых отходов; покупать корма только промышленного производства и подвергать их тепловой обработке перед скормлением при температуре не менее 80°C; проводить обработку свиней и помещений для их содержания один раз в 10 дней против кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами; не осуществлять подворный убой и реализацию свинины без проведения предубойного осмотра и проведения ветери-

нарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов уоя специалистами государственной ветеринарной службы; не покупать живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, не завозить свиней и продукцию свиноводства из других регионов без согласования с государственной ветеринарной службой; обязательно предоставлять свиней для ветеринарного осмотра, вакцинаций (против классической чумы свиней, рожи) и других обработок, проводимых ветеринарными специалистами; не выбрасывать трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, не захоранивать их; не пытаться переработать мясо павших или вынужденно убитых свиней – это запрещено и может привести к дальнейшему распространению болезни.

В случае гибели свиней или появления у них признаков заболевания необходимо немедленно обратиться в районную ветеринарную станцию или по телефонам «горячей линии» в Самарской области: **8 (846) 951-00-31, 8 (846) 337-19-00.**

**Волжская СББЖ  
ГБУ СО СВО.**

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

### О ВВЕДЕНИИ ИНСТИТУТА ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

Разъясняет помощник прокурора Волжского района **Ю.А. Скидан:**

- Принят Федеральный закон от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» (далее - Федеральный закон).

Федеральным законом вводится институт единого налогового счета налогоплательщика, на котором будут учитываться в качестве его совокупной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов и другие платежи, подлежащие уплате и уплаченные налогоплательщиком в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

Согласно Федеральному закону уплата налогоплательщиком налогов, сборов, страховых взносов и других платежей, подлежащих уплате, будет производиться в виде единого налогового платежа, который будет засчитываться налоговым органом в счет исполнения совокупной обязанности налогоплательщика по уплате налогов, что позволит исключить наличие у налогоплательщика одновременно задолженности по одним налогам и излишней уплаты по другим налогам.

## ПРОФИЛАКТИКА

**ОСТОРОЖНО! ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ!  
НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!**

Проверяйте сомнительную информацию, прежде чем отправить деньги, если вам сообщили что:

- родственник в беде
- вы выиграли приз
- банковская карта заблокирована

О фактах мошенничества сообщайте по телефону: **102**



## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Герою Социалистического Труда,  
Почетному гражданину Волжского района А.И. Воргодяевой  
**Уважаемая Анна Ильинична!**

Администрация муниципального района Волжский от всей души  
поздравляет Вас с днем рождения!



Вы одна из тех замечательных людей, которые составляют славу земли волжской. Неутомимая труженица, искренне преданная своему делу, всем сердцем болеющая за результат, принципиальная и целеустремленная. Такой мы знаем Вас и любим.

Нынешнее и будущее поколения должны учиться у Вас трудолюбию и верности своей Родине. Благодарю Вас за созидательный труд и самоотверженность.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия и мирного неба над головой.

**Е.А. МАКРИДИН,**  
Глава муниципального района  
Волжский.

Заслуженному работнику культуры РФ,  
художественному руководителю народного самодеятельного  
коллектива вокального ансамбля «Вера» Г.Б. Жуковой

**Уважаемая Галина Борисовна!**

Администрация муниципального района Волжский  
от всей души поздравляет Вас с юбилеем!



Любовь к песне, неиссякаемая энергия, постоянное стремление к совершенству помогают Вам добиваться значительных результатов. Концертные номера НВА «Вера» всегда наполнены светом доброты, любовью к родному краю, радуют зрителей любого возраста и украшают торжественные мероприятия, проводимые как в районе, так и в области.

Под вашим умелым руководством творческий коллектив не раз становился победителем всероссийских и региональных конкурсов.

Благодарю Вас за невероятную работоспособность, творческую энергию и любовь к Волжскому району.

Желаю Вам процветания, восторженных аплодисментов зрителей, вдохновения и покорения все новых и новых высот, ярких выступлений и незабываемых эмоций от творчества.

**Е.А. МАКРИДИН,**  
Глава муниципального района Волжский.

Поздравляем с днем рождения почетного гражданина Волжского района **Анну Ильиничну ВОРГОДЯЕВУ**, директора МБОУ ДО «ДШИ №5» п. Рошинский **Елену Николаевну БРАЦИХИНУ**, и.о. директора ГБОУ СОШ с. Рождество **Наталью Федоровну ПОПОВУ** и от всей души желаем, чтобы успех и удача стали повседневными спутниками и все всегда получалось легко и непринужденно.

Редакция «ВН».

Администрация сельского поселения Воскресенка поздравляет с 55-летием **Татьяну Владимировну СЕРГЕЕВУ**.

Пусть восхищает каждое мгновение,  
Удачей радует, приятно удивляет,  
Всегда чудесным будет настроение  
И близкие любовью согревают!

**Л.П. РЕЙН,**  
глава с.п. Воскресенка.

Администрация сельского поселения Дубовый Умет сердечно поздравляет с 60-летним юбилеем **Татьяну Ивановну ЩЕТИНИНУ**, **Сергея Викторовича ГУСЕВА**, **Григория Михайловича КОКОТОВА**, с 65-летием **Вячеслава Федоровича ТЯЖОЛКОВА**, с 70-летним юбилеем **Елизавету Сергеевну ВИЛКОВУ**, **Марию Гавриловну ТЮРИНУ**.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и процветания. Пусть вспоминаются только приятные жизненные моменты, а каждый день будет радостным и запоминающимся.

**В.Н. ПАРАМЗИН,**  
глава с.п. Дубовый Умет.

Администрация сельского поселения Рождество поздравляет с 70-летием **Галину Викторовну ХРАМОВУ**, с 80-летием **Галину Федоровну СОЛОДОВУ**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержки и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царили уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

**Л.А. САВЕЛЬЕВА,**  
глава с.п. Рождество.

Администрация сельского поселения Сухая Вязовка поздравляет с 55-летием **Светлану Николаевну МАМАКОВУ**.

Пусть будет все, что в жизни нужно,  
Чем жизнь бывает хороша -  
Любовь, здоровье, верность, дружба  
И вечно юная душа!

**С.А. ПЕТРОВА,**  
глава с.п. Сухая Вязовка.

Волжская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров), войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, Волжская районная общественная организация СОО ВОИ поздравляет с днем рождения председателя первичной ветеранской организации и первичной организации СОО ВОИ пгт Смышляевка **Алексея Владимировича СОЛДАТОВА**, и с 95-летием **Затию ШАКИРОВУ** (пгт Смышляевка)

Здоровья, успехов и счастья желаем,  
Пусть мир улыбается

солнышком ясным,  
Пусть каждый ваш день  
будет самым прекрасным!

**Т.Н. БУРЦОВА,**  
председатель Совета ветеранов  
м.р. Волжский.  
**Г.К. ЛИСОВСКАЯ,**  
председатель СОО ВОИ.  
**А.И. ЛЫСАК,**  
почетный член президиума  
СОО ВОИ.

## ПОСИДИМ РЯДКОМ, ПОЧИТАЕМ ЛАДКОМ

## ФОТОКОНКУРС

**В честь своего 85-летия редакция газеты «Волжская новь» объявила фотоконкурс «Я и любимая районка».**

Недавно председатель первичной общественной организации ветеранов войны, труда Вооруженных сил и правоохранительных органов Наталья Владимировна Литягина прислала на конкурс фотографию «Посидим рядком, почитаем ладком», на которой запечатлены ветераны труда из поселения Дубовый Умет Клара Михайловна и Александр Сергеевич Дугины.

Вот что рассказала Клара Михайловна: «Районную газету в нашей семье выписывали всегда. Называлась она в разные времена по-разному, но суть ее всегда была одна – рассказ о жизни района, о людях, об их трудовых достижениях. Помню, как в детстве папа и мама читали газету вслух после трудового дня. Сама я, как только научилась читать, читала районку. Став старшей медсестрой поликлиники, не раз писала заметки в газету, в которых рассказывала о делах и людях Дубово-Уметской цент-



ральной районной больницы. На страницах «Волжской нови» печатались статьи о моей работе, о моем супруге – Александре Сергеевиче Дугине, который всю свою жизнь, с подросткового возраста до самой пенсии, трудился в колхозе «Прогресс». И сегодня мы с удовольствием читаем газету от первой до последней страницы. Интересно узнавать о жизни Волжского района, о людях, особенно, если пишут об односельчанах, знакомых людях».

Первичная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов сельского поселения Дубовый Умет поздравляет коллектив газеты «Волжская новь» с 85-летним юбилеем! Желаем коллективу редакции хранить традиции, творческих успехов, объективных материалов, быть полезной и интересной для своих читателей!

**Наталья Владимировна ЛИТЯГИНА.**

## С ЗАБОТОЙ О ПЕРНАТЫХ

## МО-ЛОД-ЦЫ!

**Инспекцией по охране окружающей среды администрации Волжского района с 10 по 27 марта был проведен районный конкурс «Лучший скворечник».**

Всего в конкурсе приняли участие 32 ребенка. По его итогам комиссия выбрала 11 авторов лучших работ, которые получат дипломы и подарки.

Остальные участники награждены дипломами участника конкурса.

Победителями районного конкурса «Лучший скворечник» стали:

группа компенсирующей направленности «Колокольчик» дубовоуметского детского сада «Колосок» (руководители - С.А. Васильева и Т.В. Хохрина); Ева Зайцева и Мария Картунчикова из дубовоуметской

школы (руководитель - Т.В. Щербакова); Иван Макаров из детского сада «Солнышко» села Яблонювы Овраг (руководитель - Ю.А. Перепелкина); Полина Воробьева из просветского детского сада «Сказка» (руководитель - Е.Н. Фоменко); Егор Тютин из школы поселка Черновский (руководитель - И.В. Ускова); Лука Калугин из Образовательного

центра «Южный город» (руководитель - К. А. Пашков); Ангелина Кузнецова – представитель ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» пгт Смышляевка (руководитель - Т. Н. Горбунова); Артем Ключников (руководитель - Н. П. Серегина), Матвей Михайлов и Ильдар Шагалиев (руководитель - Е. А. Инкина) – все из школы села Курумоч.

Подготовил **Николай ГУСАРОВ.**



**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**  
Строим дома, бани, крыши, беседки, веранды, заборы, дорожки, отмостки, фундамент.  
Обшиваем дома сайдингом.  
Внутренние работы в частных домах и дачах.  
РАБОТАЕМ СО СВОИМ МАТЕРИАЛОМ  
Пенсионерам скидки!  
8 960 830 18 52 Сергей

## ПОГОДА

**20 апреля** облачно с пороянениями. Температура воздуха днем +17...+18 °С, ночью +8...+12 °С. Ветер юго-восточный, 1,6 - 2,3 м в секунду. Атмосферное давление 756 - 761 мм рт. ст.

**21 апреля** пасмурно. Температура воздуха днем +15...+16 °С, ночью +7...+10 °С. Ветер восточный, 2,4 - 3,1 м в секунду. Атмосферное давление 750 - 754 мм рт. ст.

**22 апреля** небольшой дождь. Температура воздуха днем +11 °С, ночью +5...+8 °С. Ветер северный, 2,5 - 3,6 м в секунду. Атмосферное давление 748 - 751 мм рт. ст.

**Волжская НОВЬ**  
Газета Волжская новь

Учредитель –  
администрация  
муниципального района Волжский  
Самарской области

Главный редактор – Татьяна Валерьевна ОЗЕРОВА.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443.

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательна ссылка на «Волжскую новь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru  
сайт: https://vnsmi.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 242-66-71;  
бухгалтерия – 242-64-50;  
корреспонденты – 242-64-41.

Отпечатано в ООО «Оптим-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, www.news-print.ru). Заказ № 0923. Индекс П2984, ПА 737. Тираж 6041 экз. Выходит по средам и субботам. Распространяется по подписке. Свободная цена. Номер подписан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00).  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13